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SZIF vydává rozhodnutí na opatření ANC a Natura  2000  

Praha 2. prosince 2025 – Státní zemědělský intervenční fond začal dnes v souladu s harmonogramem 

vydávat další dvě rozhodnutí v rámci Jednotné žádosti. Konkrétně se jedná o opatření Natura 2000, 

kam poputuje letos téměř 25 milionů korun, které si rozdělí 750 žadatelů, a Oblasti s přírodními a 

jinými omezeními (ANC), kde si 21 520 žadatelů rozdělí přes 4,3 miliard. korun. 

 

Opatření ANC přináší podporu zemědělcům hospodařícím v oblastech s nižší produkcí, jež vzniká v 

důsledku horších produkčních vlastností půdy, zvýšené náročnosti na zpracování půdy a omezených 

možností využití půdy. Tato omezení vedou ke snížení životaschopnosti a konkurenceschopnosti. Bez 

podpory příjmů formou kompenzace dodatečných nákladů a ušlých příjmů by docházelo k postupnému 

snižování zemědělských aktivit v těchto oblastech, což by mohlo vést až k úplnému nevyužívání 

zemědělské půdy. To by pak mělo negativní dopad na ekosystémy závislé na zemědělství.  

 

Cílem opatření Natura 2000 na zemědělské půdě je podpora hospodaření v oblastech, kde je právně 

omezeno zemědělské hospodaření (např. hnojení) z důvodu ochrany životního prostředí. Právě finanční 

podpory vyplývající z tohoto opatření umožní kompenzovat ušlé příjmy způsobené omezením 

hospodaření. 

 

Obě podpory jsou vypláceny v rámci neprojektových opatření Rozvoje venkova. 

 

Rozhodnutí jsou vydávána dle Harmonogramu předpokládané administrace Jednotné žádosti (JŽ) 2025–

2026. Harmonogram je průběžně aktualizován na základě aktuálního stavu implementace administrace 

jednotlivých podpor. O zásadních změnách v harmonogramu budeme žadatele neprodleně informovat, 

přičemž aktuální verze je k dispozici zde. 

 

Pokud má žadatel k vydávání rozhodnutí doplňující dotazy, může se obrátit telefonicky na Infolinku 

SZIF +420 222 871 871, případně prostřednictvím e-mailu na info@szif.gov.cz. 

 

Kontakt 

Eva Češpiva 

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 

 

Pro editory: 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je  

 

 

https://szif.gov.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fnepub%2F1725542704705%2F1745842603715%2F1759818750833.pdf
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zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond 

administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality 

potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 

lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  

 

http://www.szif.cz/

